

**«ΞΕΠΑΓΩΜΑ» ΜΙΣΘΩΝ**

## Χριστουγεννιάτικος μποναμάς για τους απλήρωτους του ΕΣΥ

Της  
**ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ**  
defthimiadou@24media.gr

«**Α**νάσα» αναμένεται να πάρουν οι επικουρικοί γιατροί και το επικουρικό προσωπικό των νοσοκομείων λίγο πριν από τα Χριστούγεννα, καθώς προς επίλυση βαίνει το πρόβλημα που έχει προκύψει με το Ελεγκτικό Συνέδριο, με αποτέλεσμα να είναι απλήρωτοι τους τελευταίους μήνες!

Ειδικότερα, 639 επικουρικοί γιατροί και 687 νοσηλευτές και άλλοι επαγγελματίες υγείας έχουν να πληρωθούν από το ΕΣΥ δύο μήνες, καθώς το Ελεγκτικό Συνέδριο σε πολλές περιοχές της χώρας «μπλόκαρε» τους μισθούς τους, με το επιχείρημα ότι οι συμβάσεις τους έχουν παραταθεί για πάνω από 24 μήνες.

### 639 επικουρικοί γιατροί και 687 νοσηλευτές και άλλοι επαγγελματίες υγείας έχουν να πληρωθούν δύο μήνες

**Γιατροί και εργαζόμενοι στη δημόσια Υγεία επανειλημμένως έχουν κινητοποιηθεί για την καταβολή των μισθών στο επικουρικό προσωπικό**

Το πρόβλημα έχει προκαλέσει πλήθος αντιδράσεων στους ιατρικούς κύκλους, ενώ ήδη έχουν γίνει και κινητοποιήσεις από γιατρούς και εργαζομένους με βασικό θέμα την καταβολή των μισθών στο επικουρικό προσωπικό.

Παρότι η ηγεσία του υπουργείου Υγείας είχε νομοθετήσει σχετικά και είχε εξασφαλίσει τα κονδύλια για τις αποδοχές τους, οι παρατάσεις που δόθηκαν στη θητεία των επικουρικών γιατρών και του προσωπικού έκαναν το Ελεγκτικό Συνέδριο να «παγώσει» τις πληρωμές τους, αφού κατά την άποψή του εγει-

ρεται θέμα νομιμότητας της πληρωμής. Να σημειωθεί ότι τον περασμένο Αύγουστο είχε νομοθετηθεί από το υπουργείο Υγείας η δυνατότητα παράτασης της θητείας του επικουρικού προσωπικού μέχρι το τέλος του 2018.

### Ο προϋπολογισμός

Σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας, Ανδρέα Ξανθό, για να μην υπάρξουν καθυστερήσεις στις αποδοχές είχε ενισχυθεί ο προϋπολογισμός των δημόσιων νοσοκομείων προκειμένου να πληρωθεί το επικουρικό προσωπικό. «Υπήρχε ειδική πρόβλεψη 112 εκατ. ευρώ για δαπάνες αμοιβής επικουρικού προσωπικού. Η αμοιβή αυτού του προσωπικού επιβαρύνει τις λειτουργικές δαπάνες των νοσοκομείων και, βεβαίως, ήταν απολύτως διασφαλισμένη η πληρωμή» εξήγησε στη Βουλή ο υπουργός Υγείας. Να σημειωθεί ότι η θητεία όσων έχουν μείνει απλήρωτοι έχει παραταθεί μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2018.

Πάντως ο κ. Ξανθός, σε μια προσπάθεια να επιλυθεί το πρόβλημα, έχει ξεκινήσει συνομιλίες με το Ελεγκτικό Συνέδριο εδώ και μέρες, ενώ ήδη έχουν προσκομιστεί και όλα τα απαραίτητα έγγραφα που αποδεικνύουν ότι οι επικουρικοί εργαζόμενοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στο σύστημα.

Ομως το πρόβλημα με τους επικουρικούς γιατρούς δεν σταματά εδώ. Άλλοι περίπου 700 επικουρικοί γιατροί, οι οποίοι εργάζονται στα νοσοκομεία μέσω χρηματοδοτήσεων ΕΣΠΑ, είναι άγνωστο μέχρι πότε θα συνεχίσουν στο δημόσιο σύστημα, καθώς μόλις τελειώσουν τα σχετικά κονδύλια αναμένεται να βρεθούν εκτός ΕΣΥ ●

